

织密服务网络 畅通惠民渠道

——平顺农商银行红色引领赋能经济高质量发展

本报记者 王敏 通讯员 白茜

连续三年获评“五星级党支部”、两度荣膺“先进基层党支部”——在太行山脉的红色沃土上，平顺农商银行第一党支部始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将党建工作作为破解发展难题的“金钥匙”，通过筑牢思想根基、搭建共建桥梁、锻造先锋队伍、深化党建与业务融合四大举措，走出一条党建与业务同频共振、互促共进的高质量发展之路，让红色党旗在金融服务一线高高飘扬。

“把政治建设摆在首位，才能确保金融服务不偏航。”该支部严格落实“第一议题”制度，精心制定分层分类学习计划，将党的创新理论与金融政策解读、业务技能提升深度结合，让每一次学习都成为凝聚共识、破解难题的“加油站”。在党史学习教育中，创新推出“沉浸式+常态化”教育模式，先后组织读书分享会、廉政警示教育基地参观、廉洁承诺签订等特色活动，用身边案例敲响思想警钟，筑牢党员干部纪律防线。

打破党建“内循环”，才能释放发展“新动能”。该支部创新构建

“社区+企业+校园”三维共建体系，将组织优势转化为服务地方发展的资源优势，让党建成为连接各方、汇聚资源的“红色纽带”。与社区党委携手打造“红色金融驿站”，把柜台服务延伸到群众家门口，实现社保卡激活、小额存取款、业务咨询等基础服务“零距离”办理；与企业支部共建“党建+金融”惠企生态圈，针对性推出专项贷款产品，助力企业融资实现“融资成本降、审批时限降、担保门槛降、获贷效率升”的“三降一升”成效，为地方实体经济注入金融活水；与中小学党组织联合开展“金融知识进校园”活动，通过情景模拟、案例讲解、反诈小游戏等生动形式，培育青少年金融素养，累计覆盖师生超2000人次。

一名党员就是一面旗帜，一支队伍就是一股力量。该支部深入实施“党员双培养”工程，通过“技能比武”“岗位练兵”“业务擂台赛”等常态化活动，推动党员成为业务尖兵，真正实现“把党员培养成骨干，把骨干发展成党员”的良性循环。同时，由党员组建的“党员志愿服务队”，创新开展“固定驻点+按需上门”服

务模式，每月定期深入社区、乡村开展金融知识宣传、反诈科普等活动。针对老年人、残障人士等特殊群体，服务队专门开通“绿色通道”，提供上门办卡、密码重置、养老金支取指导等贴心服务，用脚步丈量民情、用服务温暖民心，真正把“我为群众办实事”落到实处。

党建与业务的深度融合，是高质量发展的核心密码。该支部与6家共建单位建立“主题党日联过、理论学习联抓、服务事项联动”的联建机制，放大“1+1>2”的聚合效应，让金融服务更精准、更高效。在服务网络建设上，着力打造“15分钟金融服务圈”，通过“网格化营销”与“整村授信”相结合，开展“清单化”走访，支持个体工商户、农户创业发展，有效降低融资成本。

“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”展望未来，平顺农商银行第一党支部将继续以党建为引领，深耕普惠金融沃土，持续深化党建与业务融合，用更坚定的信念、更务实的作风、更优质的服务，为服务地方经济发展、助力乡村振兴贡献金融力量。

农信快讯

黎都农商银行

消防安全不松懈 金融守护不断线

本报讯 近日，黎都农商银行以“全民消防、生命至上——安全用火用电”为主题，开展消防安全系列活动，为全行高质量发展筑牢安全防线。

活动中，该行构建“线上+线下”立体化矩阵。线下，在营业大厅通过LED屏滚动播放标语、设置宣传角、张贴海报、摆放手册，供员工及客户查阅；线上，借助内部微信群、公众号推送火灾案例、科普短视频和防火小贴士。同时，特邀消防工作人员开展专题培训，讲解初期火灾扑救、火场疏散逃生技巧，并通过互动问答加深理解记忆。此外，该行组建专项检查小组，对全辖网点及办公区域开展“拉网式”隐患排查，重点检查消防设施完好、电气线路铺设、疏散通道畅通及大功率电器使用管理等关键环节，同时引导员工日常自查自纠，从源头规避违规用电、杂物堆放等潜在风险。

此次活动有效强化了全体员工的安全责任意识与应急处置能力。今后，该行将以此为契机，健全消防安全常态化教育与演练机制，持续深化隐患排查治理，守护金融安全底线，为客户与员工营造安全稳定的环境。 **(张晓琳)**

屯留农商银行

深耕本土润实体 精准服务助振兴

本报讯 四季度以来，屯留农商银行以“深耕本土，聚力赋能”为主题，启动“千企万户大走访”活动。通过高位部署、精准施策、科技赋能三大举措，将定制化金融服务送到企业商户、田间地头，为区域经济高质量发展注入金融动能。

该行将大走访作为服务实体经济的重要抓手，针对不同经营主体需求，精准推出定制化方案：小微企业领域，聚焦“短、小、频、急”融资痛点，推广“普惠小微信用贷”“创业担保贷”等产品，通过简化流程、开辟绿色通道、利率优惠等，降低融资成本、提升资金获取效率；乡村振兴领域，摸排家庭农场、合作社等资金需求，推荐“惠农贷”“富农贷”产品，精准支持地方优势产业，助力农业提质增效；个体工商户领域，提供“流水贷”“备货贷”等灵活融资产品，配套零钱兑换、二维码收款等综合服务，全方位满足经营需求。

今后，屯留农商银行将持续深化走访成效，聚焦实体经济重点领域和薄弱环节，优化产品体系、提升服务水平，以更优质精准的金融服务，助力区域经济社会持续健康发展。**(郝晓波)**

武乡农商银行

全员走访解企忧 金融赋能促发展

本报讯 近日，武乡农商银行启动全员营销大走访专项活动，以实际行动践行金融服务实体经济的责任使命。

活动期间，工作人员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，将服务阵地延伸至田间地头、街头巷尾。工作人员深入沿街商铺、乡村集市及小微企业，主动与商户经营者、企业负责人面对面沟通，全面摸排金融服务需求。针对小微企业主普遍关注的融资难、融资贵问题，工作人员重点推介晋享e贷、助业贷等特色信贷产品，详细解读最新利率优惠政策与便捷的线上申请流程，让客户清晰了解“少跑腿、高效率”的融资解决方案。同时，工作人员还认真倾听客户心声，系统收集服务效率、产品体验等方面的意见建议，为后续优化服务、创新产品积累第一手资料。

今后，该行将继续坚守“服务客户、赋能实体”的初心，不断创新金融产品体系、优化服务流程，进一步加大对地方实体经济的支持力度，以务实举措筑牢“百姓银行”的信任根基，让金融服务更有温度、更接地气。**(张霞)**

农信镜头



近日，漳泽农商银行英雄北路支行以“全民反洗钱防诈骗”为主题，精心组织开展系列宣传活动。有效强化群众的风险防范意识和自我保护能力，为守护群众“钱袋子”安全、营造安全稳定的金融环境筑牢了根基。

王琛 摄

农信故事

残币换新传暖意 细微服务润民心

——黎城农商银行用行动诠释金融温度

本报记者 王敏 通讯员 李云安

“这钱放了两年都霉烂了，本以为没法花了，没想到咱们工作人员不仅帮我把发霉的纸币清理干净，还给我兑换了新的纸币，真是太感谢了！”刘大爷攥着兑换好的崭新纸币，脸上满是激动与欣慰。

原来，刘大爷最近翻修老屋时，在墙角的木箱里发现了一沓被家人遗忘两年的纸币。因存放时间长，导致纸币粘连成硬邦邦的一团，且表面覆盖着厚厚的灰黑霉斑，不少边角被虫蛀出细碎孔洞。看着被损坏的纸币，刘大爷既心急又无奈。抱着试试的心态，刘大爷拿着这沓“面目全非”的纸币，来到黎城农商

银行寻求帮助。

让刘大爷意外的是，当工作人员看到这沓严重霉变的纸币时，并没有推诿，而是热心地帮他处理。“大爷您别急，我们一定帮您把霉币清理干净！”工作人员一边安抚刘大爷的情绪，一边取出一把小红刷，开始细致的“抢救”工作。清理过程格外考验耐心：工作人员先用小红刷蘸取少量清水，顺着纸币纹理轻轻扫去霉斑。遇到粘连的纸币，就用指尖小心翼翼地捻开。对于粘在纸币上的棉絮丝，则借助刷子尖端细细挑出。

经过1个多小时的耐心清理，

原本“灰头土脸”的纸币，终于被清理干净，逐一清点后，总额是4812元。当工作人员将兑换的崭新纸币递到刘大爷手中时，刘大爷脸上露出欣慰的笑容，眼神中满是对工作人员耐心服务的认可与感激。

一把小红刷，清理的是残币上的霉斑与污垢，温暖的却是群众期盼的心。这件发生在银行网点的“小事”，不是惊天动地的壮举，却以最朴实的行动，生动诠释了黎城农商银行“贴着地气暖人心”的服务理念，成为金融机构践行便民初心、传递民生温度的有力见证。